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PRESIDENZA DELLA VICEPRESIDENTE
PAOLA FRASSINETTI

La seduta comincia alle 14.15.

(La Commissione approva il processo
verbale della seduta precedente).

Sulla pubblicità dei lavori.

PRESIDENTE. Avverto che, ai sensi del-
l’articolo 65, comma 2, del Regolamento, la
pubblicità dei lavori della seduta odierna
sarà assicurata anche attraverso l’attiva-
zione di impianti audiovisivi a circuito
chiuso.

Discussione della proposta di legge sen.
Verducci e altri « Dichiarazione di mo-
numento nazionale dell’ex campo di
prigionia di Servigliano » (approvata dal
Senato) (C. 2927).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca
la discussione in sede legislativa della pro-
posta di legge C. 2927 approvata dal Se-
nato, che dispone la Dichiarazione di mo-
numento nazionale dell’ex campo di prigio-
nia di Servigliano.

Ricordo che la Commissione ha già esa-
minato il provvedimento, in sede referente,
a partire dal 27 luglio 2021. Successiva-
mente, l’ufficio di presidenza, integrato dai
rappresentanti dei gruppi, ha concordato
sull’opportunità di richiedere il trasferi-
mento alla sede legislativa della proposta di
legge nel testo approvato dal Senato, inca-
ricando la presidenza di verificare la sus-
sistenza dei presupposti di regolamento.
Sono stati quindi acquisiti sul testo del
Senato i pareri favorevoli delle Commis-
sioni competenti in sede consultiva: Affari

costituzionali e Bilancio. La richiesta del
trasferimento alla sede legislativa è stata
sottoscritta da tutti i rappresentanti dei
gruppi ed il Governo, da ultimo, il 7 feb-
braio 2022, ha fatto pervenire il suo as-
senso. Essendo maturati i presupposti re-
golamentari, l’Assemblea, su proposta del
Presidente della Camera, il 17 febbraio
scorso ha consentito al trasferimento alla
sede legislativa. Dichiaro aperta la discus-
sione sulle linee generali. Do ora la parola
alla relatrice, on. Piccoli Nardelli, per la
relazione introduttiva.

FLAVIA PICCOLI NARDELLI, relatrice.
Grazie presidente. Vi confesso che mi fa un
po' impressione oggi riprendere la discus-
sione su Servigliano. Ricordo ai colleghi
che Servigliano è nata nel 1915, prima della
prima guerra mondiale. Ha avuto tre mo-
menti in cui è stata campo di prigionia per
la prima guerra mondiale, per la seconda
guerra mondiale e poi per i profughi che
sono arrivati dalle varie catastrofi che si
sono succedute. Il provvedimento di legge
consta soltanto di due articoli. Il primo
articolo prevede che questo ex campo di
prigionia in provincia di Fermo, oggi de-
nominato « Parco della pace », venga di-
chiarato monumento nazionale. Il secondo
articolo prevede che non derivino dalla
proposta di legge nuovi o maggiori oneri di
spesa per la finanza pubblica. Su questo
provvedimento avevamo trovato un ac-
cordo generale e viene esaminato ora in
sede legislativa. Rimando, quindi, per ogni
ulteriore approfondimento alla relazione e
al dibattito che sono stati svolti nel mese di
luglio dello scorso anno. Grazie presidente.

PRESIDENTE. Grazie onorevole Nar-
delli. Vi sono altre richieste di intervento in
discussione sulle linee generali ? Se non ci
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sono altri interventi, dichiaro conclusa la
discussione sulle linee generali. Ricordo
che, all’esito della riunione dell’ufficio di
presidenza, integrato dai rappresentanti dei
gruppi, svoltasi nella giornata di ieri, 23
febbraio, è stato stabilito di fissare alle ore
15 di lunedì 28 febbraio prossimo il ter-
mine per la presentazione di eventuali pro-
poste emendative nell’ambito dell’esame in
sede legislativa.

Nessun altro chiede di intervenire. Rin-
vio quindi il seguito della discussione ad
altra seduta.

La seduta termina alle 14.20.

Licenziato per la stampa
il 31 maggio 2022
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